



» Г Л А С « излази једанпут недељно. Мјесечна претплата за Бања Луку и унутрашњу етоји Дин 9., тромјесечна Дин 27., полугодња Дин 54., годишња Дин 108. — Редакција и администрација: Бања Лука, ул. Буре Булатара — Старог, бр. 9/1 спрат. Главни и одговорни уредник: Смила Зарић, Телефон бр. 358, број ч. рач. кол. Приврне банке 75-404200. — Штампарија » Г Л А С « Бања Лука

ИЗДАЈЕ СРЕКСИ И ГРАДСКИ ОДБОР НФ-а БАЊА ЛУКА

ГОДИНА V

### Бања Лука је свечано прославила највећу радну пobjeду омладине

У недељу 16. ок. мјесеца у Бањој Луци у присуству велике масе народа одржана је свечана прослава у част отварања Омладинске путве Шамац — Сарајево. Са свих страна саишле су се огромне масе народа са транспарентима и заставама на центру града.

Долазак четри омладинске радне бригаде на челу са командантима, народ је дочекао са одушевљеним. Бригадници су дочекали са аплаузима и повицима. Испред бригада ишла су заставе и синке у оклопацима. Свака тима бригадира говорила су о овоме великом дану. Командант бригаде др Данило Доча предао је рапорт претједнику Градског одбора Народнoг фронта, другу Титу Бањалу који је извршио смотру бригади. Друг Газин је предао покoлoне младим градитељима које су им дали грађани Бања Луке.

У овоме говору друг Газин је истакло да су се све бањалучке радне бригаде вратиле у свој град са часним називом ударне. Омладине на путу је својим радним херомом покoлажа да ће све оно што је предвиђено Петогодишњим планом бити извршено. Крај говора друг Газина грађанима је остала присутна дочекали су са великим одушевљеним и поклицима Коммунистичкој партији и другу Титу. Испред градитеља говорио је друг Данило Доча. Он је у свом говору рекао: Прије седам и по мјесеци, 120 омладинских радних бригада прве смене ударило је своје знаме дуж 242 км путве. Пута се по њој напала на свим тачкама, чиме је пронађено и покoлoне грађевина тима радило комад по комад. Омладине је била сигурна у успјех, јер је знала да има оно што се побјеђује, да има радни елан и одушевљене. Створили нови однос према раду, који је постао вриједност сваког чoвјека, ствар славе, и повоља сваког појединца, омладине је ишла на једне радне побједи у другу. Омладине је знала да ради за себе, за своје народе, а када се ради за себе онда нема препреке која се неће савладати. Када су се пред омладином појавиле природне препреке омладине се узхватила, у коштак са природом и изашла побједник у битци за извршење Петогодишњег плана. За градњу највећег објекта у првој години плана, за изградњу путве Шамац — Сарајево омладине је часно испунила своју дату обавезу.

Он је затим говорио о величини радова на Вранјкцу, услику Лаши, мостовима преко ријеке Босне, због мишлана 211.000 члoвoлoв Народне омладине заједно са јаким

вјештама и техничарима омладине је дала најбoлeши поклоз својим на родима путу Шамац — Сарајево. Пута изграђена за 228 дана најбoлeше свиједио читаво демократско свијету, па и онима олодарског империјализма о великој снази наших радних маса, о великој мoби Народне омладине која је савез радника, сељака, бача и студената, која се не плаши препрека и тешкоћа него им иде у сусрет и савлађује их. Побједи на Вранјкцу, Лаши, ријеци Босни гoвориле свије о томе колико омладине воли своју земљу и како се ради за Титову Југославију. Наша довршена путва дала нам још више пољета за велика дела. Јер знамо да радимо за лепши и срећнији живот, за бољу будућност, за социјализам, завршио је свој говор друг Доча.

Послије одржаних говора послани су поздравни телеграми Главном штабу за градњу путве, градитељима Омладинске путве и другом Титу. Крај прославе увучило је велико Козовско коло у којем су бригадери заједно са осталим народом славили и величали своју побједу.

### Pred proslavu dana Republike radnici tvornice obuće u Banjoj Luci primili su nove obaveze

Пoчeтком овог мјесеца радни колектив итворнице обуће у Бањој Луци прим о је на себе обавезу да до 29 новембра на бази међусобне такмичевне повеће квалитет израде обуће за 25%, као и да изврши и потпуности предвиђени мјесечни план. У свим одијеленима творнице такмичења за пројаву дана Републике иједнослано је прихваћено од стране радника, тако да су све првих дана постигнута врло добри резултати. Док је у току првог мјесечеа израда потпуно и у свим одијеленима превазиђена просјечно за 7,5% од захваљујући појеном залагању радника ово премаћење и току последњих дана креће се и преко 15% и поред повремених прекида рада због недостатка електричне енергије. Наравно добре резултате и раду постиже радник Кресо Сећир из одијелена свјетлана који превађење дневну норму за 100%, док је одијеленима радници Оловче Јосип и Думић Секић превађење дневну норму за 40%. Радик Сикирић Авдо који ради на старој станационој и машиноско одијеленима стално превађење дневну норму за 30%. Појачаним залагањем радног колектива у производњи обуће постигнута

је уштеда коже за 12%, док је уштеда потрошног материјала доићинута за 9% и отиједно према претходном мјесецу. У свим одијеленима творнице иведена је дневна евиденција радног учинка који раније није постојела, док се мјесећна евиденција вођи на посебном графикану.

### СЈЕЋЕНИ РАДОВИ НА ТЕРЕНУ СРЕЗА САНСКИ МОСТ

Пoсљeдњих дана сјeћени радови у срезу Сански Мост знатно су кренули напредом. До данас узорано је преко 2300 ха површине, засијано 1294,7 ха и разиједило 117.000 кг сјемена разних врста. Расподјела сјемена извршена је по мјесним подручјима правилом, евиденција се вођи добро да би се сјeћени план на вријеме завршио. Поштедије у мјесним подручјима гдје је нема довољно откопања се пребацавају из мјесних подручја гдје је има више што ће омогућити да се сјeћени план у потпуности и на вријеме испуни.

### Откоп кукуруза на подручју откопног предузећа »Лјевец« одија се појачаним темпом

Откоп кукуруза у зиморним срезовима бивше бањалучког округа одвија се у последње вријеме појачаним темпом, премда су сјeћени радови знатно итичили на равномјерно одвијање. На откопном подручју предузећа »Лјевец« у Бањој Луци које углавном обухвата зиморне срезове Лјевца-поља, због великог прилива броја производња који довозе на предану пред обавезних и велике количине слободних вриједности, станје маџинског простора, а још увјеке отежано. Сим се заврше радови на монтажи пострелена у новосградској пољој сушари у Бoсанској Градишци питанје маџинског простора увелико се се рјешаје, пошто се ве велике количине откопљеног кукуруза моћи отпремати Шеновима воденту партије. Монтажа пострелена на сушари је у пуној тоци и треба да се заврши до 29. овог мјесеца.

### На пленарном састанку НФ-а у Бoс. Новом створен је план рада за 1948 годину

У недељу 9. ок. мј. Срексн одбор Народнoг фронта у Бoсанском Новом одржао је пленарни састанак на коме је изнијет реферат о унутрашњој и ванској политичкој ситуацији, дошени план о чвршћивању организација Народнoг фронта на темену овог спеза, извршења реорганизација према планом Пленума Земалског одбора Народнoг фронта Бoснe и Херцеговине.

Пoред политичке ситуације у реферату је изнешен рад Народнoг фронта по појединим мјесним подручјима на овом срезу у вези са окупом живота, наплатом пореза, организационог јесене сјетве и приредмема, заједно са извођењем народног просвјетљивања. Кроз дискусију уочени су многи недостаци у раду куко среског тако и неких мјесних одбора Народнoг фронта. Пoред осталог слабо је вођена евиденција чланства Народнoг фронта, неуверно давање чланске карте и недовољно прибрана члановина. Да би се рад у будуће бoље одвијао, да се наплати учени недостаци у 1948 години, на пленуму је доињет низ закључака.

Измјену осталог закључчено је да се путем масовних и ужих конференција, те читачких група по селима и насељима широки народни слојеви редовно обавештавају и

упознају са политичком ситуационо вод мас и у свијету, затим да се по пултошци свих наших привредних занкова и вези са извршењем нашег привредног Петогодишњег плана и да се о њима правилом обавештавају широке народне масе. Један од задатака је и организационо учврстити и појачити организацију НФ-а те давати свакодневну помоћ своим нашим организацијама и у потпуности сретити евиденцију фронтоске организације. Најважнији задатак који се сад поставља пред организацију Народнoг фронта је брига о везикух змкске кампање народног просвјетљивања, (55r)

### На подручју ђумског газдинства Бања Лука у току су јесени радови на пошумљавању

На подручју ђумског газдинства Бања Лука јесени радови на пошумљавању са успјехом се приводе крају. У току јесене кампање сакупљено е већ до сада било 7 сегова храстовца и кестеновог зира као и остало ђумског сјемена. Пошумљена је укупна површина од 166 хектара. Пошто је ђумско газдинство Бања Лука свој план извршило са 156%, то је било у могућности да један од сакупљеног сјемена уступи ђумским

газдинствима у Травнику и Звничница. Знатан дио радова извршен је помоћу доприносних рада. Народно опсежни радови на сакупљању сјемена изведени су на подручју ђумских управља Приједор и Бања Лука, гдје су народне власти пријазне широкотрдишку око извођења јак теренских радова. За иједан прелатну кампању пошумљавања већ слада су извршене све припреме у погледу обраде ђумских расадника.



# О неправилностима и потребама у руднику Сухача

У изградњи рудника Сухача, где су првих три месеца потпуно истражни радови, постигнути су досада знатни радни резултати, у првом редом залагањем радног колектива. Рудник Сухача је један од првих рудника који су отворени у рударском базену западне Босне, богатом разним врстама руда. Значај овог рудника одређује његова наслута уља у његовој околини, ради чега је и поново отворен иако су га 1936 година зависе шкуленталски експлоатациони, вриједностивајући своје личне интересе интересима правидног искориставања наше земље, затворили. У неколико година завршен је јамни рудника поново зајн буњинама, навилази се на све нове наслате добротом ваздухом.

Улога значаја овог рудника је веома велика и с обзиром на близину других рудника и индустријских предузећа у овом крају (Љубија, Јокална предузећа) те ће играти знатну улогу у општем развиту овог индустријског базена. Ради тога подизању овог рудника треба одмах у почетку да се постави план подизања како за стварање услова за његово проширење, тако и у подизању и осигурању сталног кадра рударских радника, њиховим радним и животним условима. Управо у том погледу у руднику су учињени велики пропусни чини и поред тога радни план колектива непрекидно расте и радни резултати непрекидно се повећавају. Да би подизање рудника исправно напредовало на свим секторима и план потпуно био остварен како у производној тако и у изградњи кадрава, подизању животних услова радника итд. треба без одлагања испитати досадашње крутине грешке које су колектив радио, да би се могло на путу радног колектива и иште на путу радног колектива. Уклањањем тих грешака развиће се стваралачка иницијатива радног колектива, радници ће се одвијати брже и успешније, обемитоће се застоп у подизању објеката који се граде уз рудника што је посљедица слабог залагања и немарног односа према питању живучности рударског колектива у рукавоства рудника. На грешке и неправилности у руковођаства рудника указано је већ први извешајног времена. Отуда се рад неких од њих знатно побољшао док су остали не осврнули се на указане пропусне и веће задржали алкав и неодговоран однос према раду у руднику.

Грешке овјавних појединаца уложио је и остала чланови радног колектива и да се тога укључавају тих грешака треба снажнично приступити да не називају даље неправилности и неправилности у руковођаству.

## Радни колектив ложионе у Предграђу повећало је фонд самопомоћи

Да би што bolje riješilo питање снабдевања великог броја радника и намјештеника у свом ресору. Министарство саобраћаја преузело је ту бригу на себе. Time је omogućeno da radnici i namještenici ložišnice Predgrađa u Banjoj Luci dobiju iz nabavlačkog-potrošačkog združenja u kojima su do sada snabdijevali svoi uloz od 300 dinara, koji su na masovnoj konferenciji svole sindikalne podružnice riješili da prenesu u fond uzajmne pomoći. Na ovaj način znatno je porasla nova naša fond i namještenici i namještenici ložišnice Predgrađa omogućena bolja pomoć.

Uroš Bočina

штетностива у руднику. Ти и такви појединци можда су схватили да је довољно да се грешке оне, али да практично не треба ништа да ураде на исправљању својих недостатака. Они се не обазире на мишљене радног колектива, раде и даље јаким су навикама својој старој, о пољак и штетничкој пракси. Када се узмозаје рад у руднику наилази се

## РАДИ ЧЕГА НИЈЕ ПРАВИЛНО ПРИМЉЕНА УРЕДБА О ПЛАТАМА РУДАРА

У руднику се, поред радова на изградњу, отпочело се експлоатацијом уља. Норме износу уведене јер се радници често морају преbacивати с једне на другу врсту радова, према томе где се указује потреба у радовима на подизању рудника. Плате радника одређене су према ефекту рада (у јами), њиховом залагању и постигнутим резултатима (вањским радовима). Према томе се одређују и награде за пребацавање просјечног радног учника. Узовојну норми приступиће се након завршетка радова на изградњи када ће се одформати радне групе и производљива одвијати брза већња тежакоста. Међутим, сада за специјалне рударске радове у руднику није поваљено примењена Уредба о надницама рударских радника. Радници на дубинском буњују имају надницу од 68 до 79 динара, исто тако и радници јамског промета, и ако је њихова надница примају Уредбу знатно више. Директор рудника инж. Мирђија (који је одлучио такве наднице) објасњава ту неправилност ујачињају да су радници тек у почетку т. ј. да се у том случају може да не примењује Уредба. Сачин сложи да је десно се ове године у руднику Љешњанима где су вршени истражни радови у току прошле и ове године. Инж. Мирђија тако је био увео наднице мнимо Уредбе, испод њиховог прописаног износа. Када је управа синдикална подружнице проучила ту питање и на основу прописа указала на крутну неправилност којој изостаје радника направиљена је рекламациона и накнадно исплаћена разлике у платама рудара за шест

на сваком кораку на оште пропусне појединаца из руковођаства рудника, јер се њихове грешке у раду морају одразити на сам ток радова и на животним условима радника. Они то не виде или неће да виде и досада иште ништа учинили да се грешке исправе. Ради тога су се показали озвни недостаци већ у почетку рада угљенског Сухача.

Добро је да је постигла синдикална подружница рудника Љешњани морао је да узложи много напора код директора рудника, а сада директор инж. Мирђија понавља исту неправилност у руднику Сухачу. Радни колектив је учио ово неправилност али према рјечицама једног члана управе рудника »радици улажу све да се оидик што прије подигне и да се изгради не гледајући толико на питање надница«. Синдикална подружница није досада инж. поставила питање надницама ових радника на дневни рад, тако да је та крутна неправилност учена а ништа није учињено да се она уклони. То показује дабово држање и мишљена управе рудника што прије јер су текли од њих радилу у руднику Љешњанима где је залагањем подружнице исповљавена крутна грешка инж. Мирђија у примени Уредбе о надницама рудара. Управа рудника Сухача, синдикална подружница, тарифна комисија, раднички инспектор прешли су преко овог важног питања и оште грешке инж. Мирђија који је по свом нахођењу одређивао наднице и ту жемио се на свој начин. Познато је да ове није прва грешка инж. Мирђија у руднику Сухачу. Од првог дана рада рудника његов погрешан став према радном колективу, синдикалној подружници и предузећу био је узрок крутних неправилности. Сада се такав његов став одразило на тако ваљано и осјетљивом питању као што је примјена Уредбе о платама рударских радника. Та грешка тражи снарано испитивање и што скорје рјешење.

## Радници надзора пруге шумских крипа у Сретници добровољно изграђују бунаре

Прије извешајног времена један број радника дошао је у Доњар где су ископали на обли Улица 15 тона нијеска и превезли га у Доњар. На копању и истовару нијеска радници су дали 112 сати добровољног рада.

Н. Шпикај

## У НЕДЕЉИ ЧИСТОБЕ ИЗВЕДЕНА ЈЕ АКЦИЈА ЧИШЋЕЊА У ДРВАРУ

Масовне организације у Дрвару организале су акцију чистиња брда у којој је учествовао велики број грађана и ученика.

Већ рано ујутру радне чете одлазиле су на одређене секторе да очисте и уреде свој рад. Најбоље радне резултате постигли су службеници Државног шумског газдинства. Већ око подне више су биле очмићене и свако дворште у граду.

## Organizacija zdravstvene službe filijale DOZ-a u Banjoj Luci pokazuje dobre rezultate u radu

У организацији која је правилном функционисању службе социјалног осигурања филијале DOZ-a у Банјој Луци показала је у току ове године врло добре резултате. Организацију здравственог службе коју представља важан дио социјалног осигурања филан је успјело успјешно ријешити отварањем већег броја амбуланти у дијеловима своје рада. У току ове године отворено су здравствено амбуланте на њумским рудницама Срметца, Млиња, Миљача и Острел са експозитуром у Срметци, а до Дрвар потпуно амбуланте са експозитуром и зубном станицом. На грајсти ма уске пруге Бинач — Книн отворена је амбуланта у Кален Ваклу, а претстоји отварање још једне амбуланте у Срубу, којој ће се у подопштини, задовољити потребе за амбуланте такође потпуно експозитуром у амбулантом, док је у руднику Лјебјућ отворена још и зубна станица. Поред ова формиране су амбуланте у њумским рудницама Подградег и Масловаре за њумске раднике манипулације Борје. У једицу поред експозитуре, амбуланте и зубне станице отворене је и рејонска амбуланта на руднику Подмиљаче где се изводе радови на градњи hidrocentrale.

У граду Банјој Луци уз централну амбуланту филијале отворене су у току ове године 4 специјалистичке амбуланте са рентенолошким и терапеутским одделом, зубна станица, двије рејонске амбуланте и 2 затворене индустријске амбуланте. Да ове градистија и места где не постоје забаве оријације нити амбуланте, филијала је набавила покретну зубну амбуланту коју располаже са намодерним instrumentима у потребним лековима. У местима где не постоје амбуланте социјалног осигурања, лекарска помоћ осигурана је према ризику се амбуланте опште државне здравственог службе.

У току десет месеци своје рада филијала је по свим гранама осигурања издала новчана помоћи у износу од преко 107 милиона динара. У истом периоду централна амбуланта обавила је 77.702 лекарске прегледа, од чега 35.266 специјалистичких, док је 4.439 осигураника користио болничко лечење. Централна зубна амбуланта у току 6 месеци рада pružila је 2000 лекарских помоћи у опорави и лечењу зуба. Овај успјех у погледу давања лекарске помоћи постигнут је и поред недовољног броја лекаровког особља за којим се svakodnevno осјећа сва већа потреба.

У циљу проширења здравственог службе у току ове године подигнуто је неколико здравствених објеката. У Дрвару, Бијачу и руднику Лјебјућ изграђене су за рекордно вријеме нове амбуланте тина »xk са модерним третманима, док су радници на зради амбуланте у Срметци морали бити недовног обустављени; због слабе и недовне дистрибуције градовског материјала у њему је највише нарузмљивање поклазало њумско газдинство у Дрвару. Новоизрађени амбуланте у Дрвару, варањ, Бијачу и Лјебјућ, највише доводиле недостатке још новозаградилтерски и електротехнички материјал да би могле нормално обављати свој рад.

У идијој годни предвиђа се изградња велике амбуланте са експозитуром тина »xk у Бос. Крупи, затим изградња амбуланте тина »xk у Горњим Подграцима и још једне рејонске амбуланте у Банјој Луци.

## Културно-просвјетно одјелење при Среском синдикалном вијећу у Бањој Луци организовало је више курсева за раднике

Наше синдикално вијеће дало је у оквиру акције за народно просвјетнаве обавезе да ће у току акције 100% описменити неписмене раднике у вечерњу школу за опште образовање радника обухватити 100 њедина, а у курсеве основних знања 80 радника. Културно-просвјетно одјелење организовало је при спеском синдикалном вијећу два синдикална курса који похађа 100 радника. Такође је отпочела са пољима вечерња школа за опште образовање радника (гимназија) у коју је уписано 120 радника и редовно је похађају. Она покла по садржају да од наших најбољих радника створи нове стручне кадрове инжењера, техничара, нову радничку интелекцију. Захваљујући залагању наставника гимназије рад у школи одвија се нормално, а наставници улажу максимум труда да што више свога знања пренесу на сљеденице. Већина њих је из ове државе, а почела прије 15 дана, осјећа се добар успјех у раду, а интерес код њиха свакодневно је већи. Школу похађа и велики број другоземаца.

Курс основних знања који је организован за оне раднике који су освојили анафалетски тежај приликом је немарно похађан у почетку. Један од узрока слабог похађања овог курса је недовољно залагање појединих руковођаца у културно-просвјетних комисија подвојничког нивоа који дословно указују радницима на важност овог курса. Недовољна пажња у раду осјећа се нарочито код грађевинарских предузећа.

На пољу описмењавања неписмених радника учињено је до сада да је у анафалетске течајеве обухваћено 163 радника од 211 колико их остаје илегално. Сви са осталим радницима се ради индивидуално, док извјешне подружнице не раде нитко и ни брзо слабо на описмењавању својих другова. На рачито слабо рад на овом пољу као и у осталом раду показује подружница пољепривредних радника која има углавном неписмене раднике, а поготово међу сезонским радницима. Сличан случај је са Дечићима

домом «Поша Махар» у Делбабацином Селу где се не води никакво културно-просвјетно рад, а у подружници добар дио радника је неписмен. Ова подружница има циљеве могућности да у културно-просвјетни рад и раднички тер се су својим радници на окупи, а имају довољан број васпитаоког кадра које би требало ангажовати у те сврхе.

Свестраним залагањем у културно-просвјетном раду добар број подружница показује је веома добре резултате што се одижава на читав рад и живот дотичног предузећа. На свим пољима културно-просвјетног рада подружница поште у којој је нарочито мијено уређен врсним књић даје нарочито задовољавајуће резултате. За њом ни мало не заостаје теорија обуће.

Често пута рад напиху дијалектских група, хорова музичких секција по подружницама није на довољно висини. Зато је среско синдикално вијеће пришло организацији курса за руковођоце дијалектских секција на којима ће предавати руковођоци позоришта и оспособљавати наше другове у подвизима да могу задовољно руководити са овим радом. Курс ће отпочети токмо илне нејесне. Све синдикалне подружнице су показале такмичење које ће имати бољу дијалектских секција, фолклорну групу, музичку секцију. Да би се могла оцијенити најбоља фолклорна група, дијалектска секција као и музичка секција, организоваће се одржање народног просвјетног одржање су многе приредбе по селима за које су спремили програм синдикалне подружнице. Успјешне приредбе дате су подружнице инвестициона банке у Давташима и подружница текстилаца у Задарцима.

Нарочита пажња поменуће се ликвидацији неписмености. Задатак је описменити све раднике у овој кампањи. Среско синдикално вијеће дало је у току обавезу. Та задатак рад нас је поставио друк Тито и ми ћемо га извршити. С. X.

## Мјесни одбор Орловци и село Горња Драгојина дали обавезу да ликвидирају неписменост

### MASOVNE ORGANIZACIJE I MJESNI NARODNI ODBORI U PRIJEDORSKOM SREZU SLABO PRAUJAZI POMOĆU U KAMPANJI NARODNOG PROSVJETICVANJA

U ovogodišnjoj kampanji narodnog prosvjeticvanja u prijedorskom srezu predviđeno je opismenjavanje 4200 liica. Prosvjetno odjeljenje Sreskog narodnog odbora i prosvjetni odbori po selima dali su obavezdu da se ove godine u analafetiske tečajevе obuhvate 5500 nepismenih. Tim je skoro dvostruko povećan broj liica za opismenjavanje prema prošlog godinji kada je analafetiske tečajevе завршило 2804 пољазника. Да би се предвидени план и пријемне обавезе у potpunosti ostvarile potrebno је да руковођоцима непосредно зачућеним за ликвидацију неписмености припреме курсеве масовне организације. Мјесни одбори народне власти. У многим мјесним подручјима та помоћ не покрива потребне резултате а нарочито се слабо осјетила у припремама за почетак рада анафалетских течајева. Тако је у Пријedoru otvoren 20-dnevni курс за руковођоце анафалетских течајева који је завршило 35 пољазника док су мјесни народни одбори и масовне организације требале да пошаљу 150 курсиста. Поједини течајеви за руковођоце анафалетских течајева радил су при осномном школара, осм толико ангажоваће се велики број руковођаца анафалетских течајева из прошле године, те укључено не осјећа недостатак и се оглавно често кадру за течајеве. Потребан писачи материјал, куќивачи и средства за освјетљеније расподјелени су у оквиру тих курсева по подручјима. Код појединих неписмености посвећена је пажња обухватити жена и анафалетске течајеве тако да о течајеве бити обухваћено преко 50% њега. До 17 о. мј. отпочело је рад 40 течајева док је отворено нових сваки ден у току. На конференцији проsvjetnih руковођаца у већи сузбијана неписмености остварили су дати обавезу да ће пружити помоћ руковођоцима анафалетских течајева. Учешћу Петровић Срећко даје обавезу да ће се у селу Горња Драгојина у току кампање народног проsvjeticvanja потпу-

но ликвидирати неписменост. Исто тако мјесни одбор Орловци обавезу се да ће се описменити сви неписмени на том подручју. Досада су најбоље резултате pokazali analafetски теčajеви у мјесним одборима Миска Глава и Јакуповић. У руднику Либића отпочела су рад два анафалетска течаја, а до које кампање описменити се 300 неписмених. Највише неписмених има у мјесном подручју Раковићани где је предвиђено описмењавање 200 лица и у мјесном одбору Буснови. На тим подручјима формирали се анафалетски течајеве досада не добили потребан замат те се рад на описмењавању отпочео са забављати. Исто тако, ради објективних разлога неће се отпочети рад на неким подручјима док је у појединим селима ово заклањено посљедња слабо залагања мјесних народних одбора и масовних организација.

Предјеле народног проsvjeticvanja у пријedorском sreзу pokazala је у појединим селима и индустријским центрима добре резултате. Радни колектив рудника Либиће одржао је успјешну приредбу на којој је наступио ирој културно-просвјетног друштва колектива «Грме» а радници су читали своје оригиналне књижевне радове. Nekoliko мјесних одбора дали су заједничке организационе приредбе. По селима и засецима одржане су конференције којима су руковођили чланови актива агитатора. У недељу народног проsvjeticvanja нисте учествовали велики број културно-просвјетног друштва и актива, а исто тако нисте учествовали друштва Прород, Просвјета и Наредба. Нисте одржана изложба књига, предвидени мјнеи дук. Културно-просвјетна друштва и активи треба да се што више залажу у раду на сузбијању неписмености и да кампану народног проsvjeticvanja shvataе као свој најважнији задатак.

## Код шесте фронтловске бригаде у Љубици

Љубица, 12 новембра

На усјеку код рудника Љубиће радил Шеста фронтловска бригада «Симе Шоповић». Наравно ујутру, до касно у ноћ, фронтловскогрупачи приредбу у којој су учествовали сви војници. Након не омакта киша и хладноћа.

— Посљине појачне, не радимоче је највише сингла чета. Запамти се онама са радном одличаје у чету, Едем Мазмутовић, омладница за први сат пољодворног рада преберило је 35 киложа. Многи други пребавили су по 26, 24 и 20 киложа. Шеста фронтловска пребавила је по 26, 24 и 20 киложа. Шеста фронтловска пребавила је по 26, 24 и 20 киложа. Шеста фронтловска пребавила је по 26, 24 и 20 киложа.

— Прва је на челу!  
— Гојино пра!  
— Неједино да нас прстијеге пра!  
— Други, моја Прва освојила је заставу.

Земљи су се повиши се сви страна, Седма чета, која је до подне водила, засукала је своје више ружаве, Борђе Милошевић, Вељко Јањић, Заравко Теторовић и други још су брзо почили да машу флаговима. До часа је њихова чета избавила преко 100 киложа земље. До завршетка, избавило још толико, а можда и више. У питању је застава, која баш даје у свирку, миши знакови, флаге. Преко часа је пруг освојила и не би желели да је нека друга чета освоји.

Петом чети, најорганованија у циљовој бригади, заклавала је такмичења својим четима. Заставицу су имали неколико пута у свирку, миши знакови, флаге. Преко часа је и овога пута добила. У овој је чети најбоља против састављена од Буре Поповића, Миле Дескине и Драгана Драговића. Ову је трпину похвалио и Главни штаб. Било је ујутру ујутру кад је пошла друга троје жуде. Та похвала износила се у њихове књижице. Нека се зна, ко се је најбоље залагао за изградњу фронтловске пруге Љубице. Врхунац је био на челу, управо је био снагом. За њом су се и остале три чете. Али, ни прва чета није подбавила. Осетилаи задовољство да је на челу данашњег такмичења, још се свише разликала.

А вршине је пролазило. Киша је напредило падала. Земља се мочила, пре-

дварела у блато и мочваре. По околинам брдима већ се забјерило и сијел. Главни штаб, Командант бригаде издио је наређење да се наћак нека ради. Резултати рада сабраће се послије 6 сати, а онда ће се довршети и заставац најбољег чети. Многе је ово наређење страшно похвалило. Четврта чета је прави мајстор по ноћима, редовно, она биде прстијегла прау, а овомо — тешко ће моћи. Гоније у ступу, али прау напредило одмиче. Сада још бржи за све 36 киложа. Сви они настоје да је достигну и прстијегну. Многе се још надају, да ће то и успјети.

Статистичари свих чета преради су штабу бригаде своје извјештаје у шестасти на вав. Штабни статистичар брзо је израчунао. Прва чета избавила је и првају чету 250 киложа земље и надмашила неколико кубика остале чете, освојила је фронтловску заставу. Тако је гласно извјештео које је послије неколико минута прочитан пред циљном бригадом. Постројени фронтловски-бригадери слушали су извјештај са највише интересовањем, Командант бригаде, Муро Амброзић, казао је у правцу Маљина на 1 чети, да грмим заставу. Осредни човјек, у глумним онацијама, пришао је нарочито свечано команданту бри-

гада, Примични заставу, јерто се окронуло постројеној бригади са примична:

— Другом, моја Прва освојила је заставу.

А онда, упутио је питање својој чети: — Хетеми ли, другове, загрдишти заставу до завршетка прау!

Циљна чета је са одушевљењем кликула:

— Хетеми!

Командант бригаде честито је циљној чети оспејом заставу. Циљна бригада, у сави Прва чета, ускликула је:

— Ухра, ухра, ухра! — проломилли су се узаичи бригадари.

Али тиме није била завршена свеност. Послије, за вршине вочере, бригадери из других чета планирали су како да сутра наступе на рад и како да више избаве кубика. Такмичења се наставља, а заставац неће дозволити да нејоридично држи 1 чета, Повише је још миљавија борба. И остали су Прау чети на такмичења. Нека се поново огледа се њиха. Прва је прстијегла. У и њиховој чети настала је свејестоване како да и у другом такмичењу задрже освојено заставу. Оној чети је задњи добие понизје је у своје јазице. А то је тек оно, што највише жели свака чета.



